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PROBLEMA DE ÀREES 
 

 

 

FRANJA EN ROMBE 

En un rombe amb costat d’1 cm i un angle 45º, dibuixem un rectangles com el de la 

figura. Troba l’àrea de la franja (rectangle AECF). 
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SOLUCIÓ: L’àrea de la franja és 
√𝟐−𝟏

𝟐
 cm2. 

Calcularem el segment AE. Observem que el triangle ADE, que és rectangle, ha de ser 

isòsceles i per tant 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ =  𝐸𝐴̅̅ ̅̅ = 𝑥 

Per Pitàgores:  𝑥2 + 𝑥2 = 1 

  2𝑥2 = 1;   𝑥2 =
1

2
;    𝑥 = √

1

2
=

1

√2
=

√2
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D’altra, part el segment 𝐸𝐶̅̅ ̅̅ : 

𝐸𝐶̅̅ ̅̅ = 1 − 𝑥 = 1 −
√2

2
=

2 − √2

2
 

L’àrea serà: 

𝐴 =
√2

2
·

2 − √2

2
=

2√2 − 2

4
=

√2 − 1

2
𝑐𝑚2 

 

Dificultat: 20 


